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SINTEZA LUCRĂRII 

Creșterea remarcabilă a economiilor asiatice, numită adesea “miracol economic”, a dat 

naștere multor dezbateri cu privire la factorii care au dus la creșterea economică rapidă înregistrată 

mai întâi de Japonia și de cei patru „Tigri”: Singapore, Hong Kong, Coreea de Sud și Taiwan și 

apoi de cele mai noi economii industrializate din Asia de Sud-Est: Indonezia, Malaiezia și 

Thailanda. Dinamica extraordinară din regiune a făcut ca Asia să fie considerată sinonimă cu 

creșterea economică rapidă și susținută, iar acest lucru s-a reflectat și în diversele clasificări ale 

economiilor emergente.  

Dar ce a generat această creștere economică fără precedent? S-a datorat dezvoltarea 

accelerată a acestor țări cu precădere unui anumit factor sau unei combinații de mai mulți factori? 

Care au fost politicile publice aplicate și cât de important este modul cum acestea au fost 

implementate? Modelul Japonez poate fi urmat, ca o rețetă, pentru a obține același nivel al 

dezvoltării și același ritm de creștere? 

Nu există un model standard, dozajul politicilor și implementarea acestora diferă de la o 

țară la alta și sunt secretul succesului, strategiile de creștere fiind adaptate contextului specific 

fiecărei țări și evoluției economiei globale. 

Motorul economiilor emergente este sistemul bancar, iar incluziunea financiară este 

esențială în economiile emergente, jucând un rol crucial în stimularea dezvoltării economice. 

Lucrarea oferă o imagine detaliată a stadiului incluziunii financiare, evidențiind disparitățile 

semnificative dintre țările din regiune evidențiază importanța tehnologiei și inovării în facilitarea 

accesului la produsele și serviciile financiare. Pentru cei care aveau nevoie de dovezi suplimentare, 

pandemia a evidențiat necesitatea accelerării digitalizării băncilor și a infrastructurii financiare, 

mai ales în economiile emergente, pentru a oferi asistență financiară în timp util celor vulnerabili.  

Dar probabil cea mai importantă constatare a fost faptul că pandemia a arătat că 

transformarea digitală este esențială pentru asigurarea funcționării coerente atât a sectorului privat, 

cât și cel public. Cu alte cuvinte, a arătat importanța digitalizării în funcționarea statului. 


